
 

 

 

 

 

ATA Nº 746 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 08 dias do mês de fevereiro de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e 

secretariada pelo Vereador Gustavo Dal Mora. Contou com a presença dos Vereadores Ivan 

Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda e Mauricio De Marco. O 

vereador Cassio Gnoatto encontra-se afastado por motivos de saúde na presente sessão. A 

Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o 

vereador Roger para fazer uma oração. Na sequência, solicitou a Assessora Jurídica Jaqueli da 

Silveira, que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA 

COMPLEMENTAR Nº 744 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE DEZEMBRO DE 2022; ATA 

Nº745 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 10 DE JANEIRO DE 2023; MOÇÃO DE PESAR 

Nº 002/2023; MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2023. INDICAÇÃO Nº 001/2023 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO 

Nº 003/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP. PROJETO DE LEI Nº 005/2023, DE 06 DE 

FEVEREIRO DE 2023. AUTORIZA CELEBRAÇÃO DO TERMO DE COLABORAÇÃO E 

DISCIPLINA O REPASSE DE RECURSOS À ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL – ACI, 

COM VISTAS À REALIZAÇÃO DA EXPOBARRA 2023. Na sequência a Senhora Presidente Paola 

passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o vereador Mauricio. Saudou todos 

os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Cumprimentou as agentes de 

saúde que se fazem presente na sessão. Parabenizou as agentes pois, além do trabalho que 

realizam na sociedade são unidas, falou que elas devem continuar assim, lutar pelos seus direitos, 

complementou dizendo que se todas as classes fossem unidas assim, seria bem diferente, como 

exemplo citou a classe dos funcionários públicos, cobram dos vereadores reajustes melhores porém 

nunca se fazem presente na sessão, são desunidos. Reiterou os parabéns pela união delas pois, a 

união faz a força e afirmou que se vier algum projeto para a votação na câmara ele será a favor. 

Desejou melhoras para o colega vereador Cassio, que a poucos dias passou por um problema de 

saúde. Ainda, desejou os sentimentos aos familiares de Nair Novelo, mãe do colega suplente 

vereador Amarildo Novelo, conhecido por Piero. Sentimentos também aos familiares de Paulina 

Giroto. Quanto ao projeto que tramita nesta sessão é favorável, o qual autoriza o repasse de 

recursos para ACI no valor de cento e sessenta mil reais para a realização da ExpoBarra 2023, que  



 

 

 

 

 

será realizada em trinta e um de março a dois de abril. Ainda sobre a ExpoBarra, sugeriu que para 

uma próxima feira, fosse pensado na ideia de uma feira da terneira, acha interessante se pensar 

em algo neste sentido, pois lembra que a anos atrás já se realizou uma feira assim e foi sucesso, 

tendo em vista que o município tem muitos criadores de vacas de leite, seria muito interessante 

pensar em voltar fazer uma feira assim. Em seguida, falou sobre a indicação realizada pela bancada 

do PDT, para que seja isentada as horas máquinas da realização da silagem, compreende ser de 

suma importância, pois os agricultores estão pasando por uma estiagem muito grande, relatou que 

anda toda a semana pelo interior e é apavorante cada dia que passa a situação dos agricultores,  

está cada vez pior, por isso pensa que essa indicação de isentar as horas máquina de silagem iria 

ajudar tendo em vista que para muitos produtores maior renda é o leite, e se a estiagem continuar 

neste ritmo provavelmente vão ter lavouras que não precisaram passar máquina colheitadeira. Por 

tal situação, fez um pedido especial ao executivo municipal, para que se dê uma atenção especial 

neste setor, e também se os vereadores souberem de alguma verba que os deputados enviam em 

relação a estiagem, que se vá atrás procure o órgão que precisar, pois tudo o que vem do Estado 

ou Governo Federal é bem-vindo. Reiterou que devem trabalhar todos juntos. O Segundo orador 

inscrito é a vereadora Paola onde a mesma passou a condução dos trabalhos ao Vice-Presidente 

Jerri para que pudesse se pronunciar na Tribuna. Saudou todos os presentes, em especial as 

agentes comunitárias de saúde e aos que acompanham através das redes sociais. Reforçou mais 

uma vez seu compromisso e a abertura ao diálogo sempre que necessário, relatou que sabe da 

importância do trabalho desempenhado pelas agentes na área da saúde, assistência, educação, 

enfim para tudo o que faz girar e circular as famílias e estudantes do município. Estendeu sua 

solidariedade as famílias enlutadas. Agradeceu o trabalho realizado pela coordenadora Dirce, que 

substituiu a Glaucia em sua licença, e neste sentido desejou a coordenadora Glaucia um bom 

retorno e ótimo trabalho. Também, desejou melhoras ao colega vereador Cassio, qual encontra-se 

em um curto período distante da Câmara, mas que logo estará de volta. Em seguida, agradeceu a 

oportunidade de estar à frente do legislativo municipal, colocou-se a disposição dos colegas para 

dialogar e o compromisso para com toda a comunidade barra-fundense. Além disso, desejou um 

bom trabalho a todos os colegas vereadores neste ano. Ainda, agradeceu ao prefeito e vice-prefeito 

municipal pela oportunidade de estar a frente do poder executivo em um período curto, mas de 

grande experiência e valia por estar mais próximo a tudo aquilo que vem sendo realizado no  



 

 

 

 

 

município, atendendo e dialogando com os munícipes, além de ser possível perceber os muitos 

desafios que os mesmos enfrentam a frente do serviço público municipal. Na sequência, falou sobre 

a indicação da sessão solene, a qual sugere homenagear os setenta anos da escola Zandoná como 

uma forma de valorizar a educação, a história da escola, tendo em vista que a educação é um pilar 

que transforma a sociedade, por lá passaram muitos alunos, muitas famílias, professores e 

funcionários. Falou também sobre a indicação da construção de um espaço multi-cultural. Um 

espaço pensado para abrigar o projeto Chama da Cultura, as oficinas que são realizadas de forma 

adequada, com espaço amplo para as crianças, jovens e adolescentes que em turno inverso estão 

ali ocupando-se e desenvolvendo diferentes atividades, também um espaço para que seja 

resgatada e contada a história do município, através de fotos e artefatos que são passados de 

geração para geração, pois como sabe-se, vive-se em uma comunidade que hoje em dia 

aproximadamente trinta por cento é de idosos, portanto essa história precisa ser contada para as 

próximas gerações, neste sentido a criação deste museu faz-se importante. Ainda, neste espaço 

que seja pensado realizar uma biblioteca pública municipal, como forma de incentivar a leitura e 

ocupar os jovens no contraturno da escola. Em seguida realizou uma indicação para que seja 

protocolada na próxima sessão, para que seja estudada a possibilidade de aumentar o repasse à 

Associação Barra-fundense dos estudantes – ABES, tendo em vista o aumento no transporte 

escolar e o incentivo a formação e qualificação profissional, portanto esta indicação vem no sentido 

de auxiliar estes jovens e também incentivar a outros que busquem essa qualificação. O terceiro 

orador inscrito é o vereador Gustavo, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

através das redes sociais. Saudou também as agentes de saúde que assistem a sessão e falou 

que fica disposto a ajuda-las no que for de seu alcance. Primeiramente, parabenizou a presidente 

Paola, desejou um ano de muito sucesso à frente dos trabalhos da Câmara, e falou que quer 

trabalhar junto em prol do município. Em seguida deixou os sentimentos as famílias de Paulina 

Girroto e Nair Novello. Também desejou melhoras ao colega vereador Cassio. Quanto a matéria 

que tramita nesta sessão é favorável. Colocou-se junto a indicação que trata sobre a homenagem 

da Escola Zandoná pelos seus setenta anos de história, a final a maioria da população de Barra 

Funda passou ou conhece alguém da família que passou por essa escola desde a sua fundação. 

Falou que é justo ser referenciada neste momento. Na sequencia parabenizou a equipe de festeiros, 

diretoria e todas as pessoas que se dedicaram ao longo da semana para que a festa da Nossa  



 

 

 

 

 

Senhora dos Navegantes fosse realizada e foi um sucesso. O quarto orador inscrito é o vereador 

Jerri, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com 

relação ao projeto de lei e as indicações é favorável. Iniciou parabenizando a Água Mineral Sarandi, 

pela iniciativa de ajudar fazendo doação de água para a aldeia indígena do Guari, isso deixa-o muito 

orgulhoso, pois é uma empresa do município, que os diretores tiveram a sensibilidade em ajudar 

as pessoas necessitadas. Espera que esta atitude sirva de exemplo para as empresas, não só do 

município, mas também da região. Compartilhou que, a dias atrás esteve acompanhando o vice-

prefeito André em uma viagem a Porto Alegre. Contou que visitaram os deputados na Assembleia,  

bem como o Centro Administrativo do Estado, com o objetivo de buscar informações sobre projetos 

do município, e que na ocasião foi confirmado que o Governo do Estado vai liberar a segunda etapa 

do pavimento, e que Barra Funda esta entre os relacionados para a liberação, porém sem data 

especifica  para acontecer essa liberação. Também, falou que estiveram no gabinete do Secretário 

de Turismo Wilson Covatti, onde o mesmo sugeriu que o município apresente um projeto de turismo, 

tendo em vista que o governador irá investir forte nesta área. Pensou em de repente os vereadores 

se reunirem e ver da possibilidade de elaborar algum projeto neste sentido, para conseguirem 

verbas pro município, tendo em vista que existem várias agroindústrias. Em seguida, parabenizou 

as equipes que jogaram na final do futebol de campo do município, foram dois excelentes jogos, 

com um publico grande. Parabenizou a equipe do sete de setembro por ter ficado campeão, em 

primeiro lugar. Ao Esporte Clube Juventude pelo vice-campeonato e as demais equipes que 

também participaram do campeonato como o Esporte Clube Internacional de Carijo, bem como o 

Quinze de Novembro e o Esporte Clube Primeiro de Maio. Ainda, parabenizou o Gilmar pela ótima 

organização, pelo sucesso dos campeonatos que vem realizando com o apoio do município.  

Estendeu o convite para quem quiser assistir e participar, que amanhã, quinta-feira, inicia-se o 

campeonato de voleibol misto, a partir das dezenove horas, no ginásio municipal. O quinto orador 

inscrito é o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 

redes sociais. Deu as boas-vindas a coordenadora Glaucia e parabenizou a Dirce que havia 

substituído a Glaucia no trabalho desenvolvido. Ainda, cumprimentou as colegas Agentes 

Comunitárias de Saúde e o Agente de Endemias. Falou que como conversado antes da sessão, 

em comum acordo todos os vereadores são favoráveis a esta solicitação que estão pleiteando, 

desde que exista a forma legal de repassar a gratificação, pois como se sabe outros anos foi  



 

 

 

 

 

repassado então acredita que este ano também será. Ressaltou que, a presidente redigirá o oficio 

em nome de todos os vereadores para encaminhar ao executivo. Com relação ao projeto de lei e 

as indicações que tramitam nesta sessão é favorável. Em seguida desejou um bom trabalho a todos 

os colegas vereadores e ao executivo, um bom ano a toda comunidade e disse que os vereadores 

da bancada do PDT sempre que tiver algum projeto, indicação que seja para o bem da comunidade 

barrafundense estarão sempre favoráveis para que o município evolua cada vez mais e tenha 

melhor qualidade de vida.  O quinto orador inscrito é o vereador Lauro, que saudou a todos os 

presentes e aos que acompanham através das redes sociais, desejou boas-vindas a coordenadora 

Glaucia que retorna na assessoria da Câmara. Agradeceu a Dirce pelo trabalho prestado nos 

últimos meses, falou que é uma pessoa maravilhosa e que auxiliou de boa forma. Agradeceu a 

presença das agentes de saúde que assistem a sessão. Sobre a matéria que tramita nesta sessão 

demonstrou-se favorável. Em seguida, cumprimentou o presidente do CMD juntamente com a 

Secretaria de Educação pelo termino do campeonato municipal, Taça Fonte Sarandi. Parabenizou 

o Juventude bem como o Clube Sete de Setembro pelas duas finais que cederam em seus campos, 

pela organização, mas em especial parabenizou o seu time do coração que é o Sete de Setembro 

pela conquista do primeiro lugar da categoria livre principal. Também os aspirantes do Juventude 

que conquistaram o título, juntamente com o Carijo o vice-campeonato, enfim todas as equipes que 

participaram.  Parabenizou o município e o CMD pela excelente organização. Mencionou sobre o 

campeonato de quarenta e oito que está em andamento, praticamente na fase classificatória. Ainda, 

convidou para o campeonato de vôlei. Em seguida pediu para a população um pouco mais de 

atenção na avenida principal do município, pois a mesma encontra-se em obras no canteiro central 

e na sequencia será realizada as faixas de segurança elevadas, visando dar mais segurança aos 

pedestres. Sobre a indicação proposta pela bancada do PDT, que o colega Mauricio falou, de 

isentar as horas máquinas da silagem, relatou que esteve em conversa com o prefeito Marcos nos 

últimos dias, e que devem estudar uma maneira para fazer esta isenção pois, muitos dos 

agricultores já pagaram pelo serviço. Também, comentou que o prefeito já fez o decreto de 

emergência devido à seca que assola todo o estado do Rio grande do Sul, falou que é uma situação 

muito triste, como anda muito pelo interior vê a pastagem, lavouras e rios secando, enfim previsão 

de chuva somente para próximas semana. Deste modo pediu a Deus para que abençoe com uma 

boa chuva. Na sequência, não havendo mais oradores a Senhora Presidente passou a ORDEM DO  



 

 

 

 

 

DIA: ATA COMPLEMENTAR Nº 744 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE DEZEMBRO DE 

2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. ATA Nº745 DA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO DIA 10 DE JANEIRO DE 2023. Em discussão. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 005/2023, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2023. AUTORIZA 

CELEBRAÇÃO DO TERMO DE COLABORAÇÃO E DISCIPLINA O REPASSE DE RECURSOS À 

ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL – ACI, COM VISTAS À REALIZAÇÃO DA 

EXPOBARRA 2023. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. As moções e as 

indicações consideram-se aprovadas. Não havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria 

a apreciar a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 22 de fevereiro de 2023 às 18h 30min. Estão encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária.  


